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Câu 1 (5,5 điểm).
1. Phân tích các đa thức sau thành nhân tử:

a) 
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b) 
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a) Tìm ĐKXĐ và rút gọn [image: image4.wmf]P

.

b) Tìm [image: image5.wmf]x

 để [image: image6.wmf]1
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c) Tìm giá trị  nhỏ nhất của [image: image7.wmf]P

 khi [image: image8.wmf]1
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Câu 2 (3,0 điểm).
1. Cho a,b,c đôi một khác nhau thỏa mãn: 
[image: image9.wmf]2222
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Chứng minh rằng: 
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2. Cho đa thức: 
[image: image11.wmf]32
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 với a, b,c là các số thực . Biết đa thức f(x) chia cho đa thức x + 1 dư – 4 và chia cho đa thức x – 2 dư 5.  Tính giá trị của
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Câu 3 (4,0 điểm).
1. Giải phương trình: 
[image: image13.wmf](
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2. Tìm tất cả các cặp số nguyên 
[image: image14.wmf](,)
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 thỏa mãn đẳng thức: 


[image: image15.wmf]22
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Câu 4 (6,0 điểm).
1. Cho hình chop S.ABC có đáy là tam giác đều ABC cạnh bằng 3a và cạnh bên SA bằng 2a(với a>0). Tính độ dài đường cao của hình chóp  và thể của hình chóp.
2. Cho tam giác 
[image: image16.wmf]ABC

 vuông cân tại 
[image: image17.wmf]A

. Trên tia đối của tia 
[image: image18.wmf]AC

 lấy điểm 
[image: image19.wmf]M

 sao cho 
[image: image20.wmf]0

AMAC
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. Gọi 
[image: image21.wmf]K

 là hình chiếu vuông góc của 
[image: image22.wmf]M

 trên
[image: image23.wmf]BC

, 
[image: image24.wmf]MK

 cắt 
[image: image25.wmf]AB

 tại 
[image: image26.wmf]H

. Gọi 
[image: image27.wmf],

EF

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image28.wmf]CH

 và 
[image: image29.wmf]BM

,  
[image: image30.wmf]O

 là điểm cách đều ba điểm 
[image: image31.wmf],,

BCM

. Chứng minh rằng:
a) 
[image: image32.wmf]CHBM
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b) 
[image: image33.wmf]·
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c) 
[image: image34.wmf]..
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d) Các đường thẳng
[image: image35.wmf],,

AKEFOH

 đồng quy.
Câu 5 (1,5 điểm).

1) Hai số phân biệt được chọn ngẫu nhiên từ tập hợp 
[image: image36.wmf]{
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   và đem nhân với nhau. Hỏi xác suất để tích bằng 0 là bao nhiêu?

2. Cho a,b,c là các số dương thỏa mãn: 
[image: image37.wmf]222
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 Chứng minh: 
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	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1

(5,5điểm) 
	1. (1,5 điểm)
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	b) (x – y)3 + (y – z)3 + (z – x)3
	

	
	Đặt x – y = a , y – z = b, z – x = c thì a + b + c = 0.
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	Vậy: 
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	2. (4,0 điểm)

	
	a) (1,5 điểm)

	
	ĐKXĐ: [image: image45.wmf]0;1;1
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	Ta có: [image: image46.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

2

111

2

:

111

1

xxxx

xx

P

xxxxxx

x

éù

++-

-

=++

êú

---

-

ëû


	0,5

	
	               [image: image47.wmf](

)

(

)

(

)

22

2

1

12

:

1

1

xx

xxx

xx

x

+

-++-

=

-

-

 [image: image48.wmf](

)

(

)

(

)

2

1

1

:

1

1

xx

x

xx

x

+

+

=

-

-


	0,25

	
	               [image: image49.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

11

11

1

xxxx

x

xx

x

+-

=×=

+-

-
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	b) (1,0 điểm)
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	c) (1,5 điểm)
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	Với [image: image61.wmf]1
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	Dấu « = »[image: image68.wmf]1
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	Vậy, [image: image71.wmf](
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	Câu 2

(3 điểm)
	

	Câu 3 (4,0 điểm) 

Câu 4

(6,0 điểm)

	2.1.(1,5 điểm) Cho a,b,c đôi một khác nhau thỏa mãn: 
[image: image72.wmf]2222
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             Chứng minh rằng: 
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	Ta có: 
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	Tương tự: 
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	Do đó:
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	2.2. (1,5điểm) Cho đa thức: 
[image: image79.wmf]32
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 với a, b,c là các số thực . Biết đa thức f(x) chia cho đa thức x + 1 dư – 4 và chia cho đa thức x – 2 dư 5.  Tính giá trị của  
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	Đa thức f(x) chia cho đa thức x + 1 dư – 4 nên ta có:
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	Đa thức f(x) chia cho đa thức x - 2 dư 5 nên ta có:
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	Từ (1) và (2) 
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	Vậy :
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	3.1.(2,0 điểm): Giải phương trình: 
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	Vì 
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	Với:
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	Vậy phương trình có 2 nghiệm: 
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	3.2. (2,0 điểm) 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image95.wmf]Û

 
[image: image96.wmf]2

()(1)(2)

xyyy

-+=-+

        (*)
	0,25

	
	Vì 
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	Vì 
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	Với 
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	Với 
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	Vậy các cặp số nguyên (
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	4.1.(1,5điểm)
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	Do 
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	Xét 
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	Diện tích của 
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	Thể tích của hình chóp S. ABC là : 
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	4.2(4,5điểm)
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	a) (1,0 điểm). 

	
	 Xét 
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	b) (1,25 điểm). 
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	C) (1,0 điểm). 
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	4) (1,0điểm). 

	
	Tứ giác 
[image: image171.wmf]AFKE

 là hình vuông suy ra 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image178.wmf]MKC
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	Mà 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image188.wmf]Þ

 
[image: image189.wmf]AO

  là đường trung trực của 
[image: image190.wmf]BC

.
 
[image: image191.wmf],

AOBC

Þ^

mà  
[image: image192.wmf]KHBC

^

 
[image: image193.wmf]Þ

 
[image: image194.wmf]//

AOKH


	0,25

	
	Suy ra tứ giác 
[image: image195.wmf]AOKH

  là hình bình hành suy ra 
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 và 
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 cắt nhau tại trung điểm mỗi đường.

Vậy 
[image: image198.wmf], , 
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 đồng quy.
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	Câu 5 

(1,5điểm).

 
	5.1(0,75điểm)

	
	1. Hai số phân biệt được trọn ngẫu nhiên từ tập hợp 
[image: image199.wmf]{
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và đem nhân với nhau. Hỏi xác suất để tích bằng 0 là bao nhiêu

	

	
	Các trường hợp có thể sảy ra là:
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Và ngược lại đổi vị trí hai số trong các cặp số trên
	0,25

	
	Số các kết quả sảy ra khi chọn hai số phân biệt từ tập hợp đã cho là 15.2=30 
	0,25

	
	Khi tích của hai số đã chọn bằng 0 thì số hạng đầu tiên bằng 0 hoặc số hạng thứ 2 bằng 0, ta có 10 trường hợp như thế.

Vậy xác xuất cần tìm là 
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	5.2(0,75điểm)
	

	
	2. Cho a,b,c là các số dương thỏa mãn: 
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	Áp dụng BĐT : AM – GM ta có : 
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Chứng minh tương tự : 
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	Từ (1) và (2) 
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Dấu “=” xảy ra  khi và chỉ khi: 
[image: image210.wmf]3
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Lưu ý khi chấm bài:

· Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp logic. Nếu học sinh trình bày cách làm khác mà đúng thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.

· Với bài 4, nếu học sinh vẽ hình sai hoặc không vẽ hình thì không chấm.
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